ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Миракзода Фаридун Юсуфи на тему: «Туризм в Республике Таджикистан: история и перспективы развития (1991–2016 гг.)», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история (история таджикского народа).

В сегодняшних условиях бурного и стремительного информационного развития общества невозможно представить, чтобы качественное развитие цивилизации происходило в абсолютной ее изолированности, без контактов и межкультурных коммуникаций. И в этом процессе современная индустрия туризма способствует развитию общего цивилизационного фона, распространению передовых идей, образа жизни, образования, культуры, тем же самым играя выдающуюся роль в стабилизации современного мира. Сегодня сфера туризма стала брендовым знаком категории феноменов современности.

Естественно необходимость проследить логику развития событий любого явления — непростая задача. Она усложняется десятикратно, если это явление захватывает жизнь всего человечества и является глобальным. Процесс формирования системы знаний затрагивает все стороны жизни, определяет основы развития цивилизаций. И логично иметь необходимость изучения индустрии туризма в исторической ретроспективе, которая обусловлена потребностью в получении объективной и достоверной информации. Тем же самым обратить внимание на систематизацию экономической, социальной, мировоззренческой и культурной деятельности людей, рассмотренную через призму эволюции истории путешествий, организационных форм и видов туризма в общемировом цивилизационном процессе как неотъемлемой части человеческого социума.

Актуальность выбранной Миракзода Фаридун Юсуфи темы «Туризм в Республике Таджикистан: история и перспективы развития (1991–2016 гг.)» очевидна. Автором сравнительно проанализированы исследования как отечественных и зарубежных ученых, так и практиков сферы индустрии туризма, что способствовало разработке научных рекомендаций по внедрению механизмов использования современных подходов и зарубежного опыта по получении объективной и достоверной информации об основных этапах и общих тенденциях развития туристской сферы в Республике Таджикистан исследуемого периода.

Можно отметить, что диссертантом четко и аргументировано сформулирована актуальность исследования. Представленные противоречия, цель, объект, предмет, гипотеза, задачи исследования являются взаимосвязанными и обоснованными. Следует особо подчеркнуть научную новизну исследования, которая заключается в сравнительном анализе различных проблем отечественного туризма в период государственной независимости Таджикистана в качестве важного сектора, представляющего

страну внешнему миру, позволившему впервые выявить новые источники туризма, способы продвижения сезонного туризма, формирования туристической инфраструктуры и привлечения отечественных и иностранных туристов и представить полезные заключения и рекомендации. В диссертации основательно исследуется роль туризма в формировании политики и социально-экономическом и культурном развитии страны.

Работа структурирована в соответствии нормативами и состоит из введения, трех глав, состоящих из 8 параграфов и заключения. Судя по аннотациям автореферата, материал изложено лаконично и последовательно.

Судя по содержания автореферата, научные положения и выводы имеют практическую ценность, которые могут быть применены при планировании и моделировании современных туристических систем, разработке государственных концепций и программ в области туризма, разработке учебников, учебных пособий, образовательных программ по специальностям туризма и оказания услуг по приему гостей в высших и средних профессиональных учебных заведениях, а также при проектировании современных моделей туристических услуг и туристических маршрутов. Результаты исследования также обеспечивают хорошую основу для фундаментальных исследований в области туризма, истории туризма и вопросов, связанных с конкретными классификациями индустрии туризма.

Достоверность и обоснованность проведенного научного исследования обеспечиваются целостным, комплексным подходом к научному исследованию, адекватностью методов исследования её цели и задачам, научной апробацией основных идей.

Содержание автореферата и публикаций в основном соответствует диссертационным положениям и отражает разработанные идеи и выводы исследования. Апробация результатов – 8 статей автора, в том числе 5 статей в рецензируемых журналах Высшей аттестационной комиссии при Президенте Республики Таджикистан. Основные направления исследования также были рассмотрены на международной научно-практической конференции (2018 г.), республиканских научно-практических конференциях (2016—2018 гг.), научно-практических и научно-теоретических конференциях профессорско-преподавательского состава и студентов Таджикского государственного института языков имени Сотима Улугзода (2017—2019 гг.).

В качестве пожелания хотелось бы порекомендовать соискателю обратить внимание на параметры задач исследования, где не отражены анализ системы подготовки, расстановки и переподготовки специалистов отрасли туризма для республики как внутри страны, так и за ее пределами.

Хотя указанное пожелание не снижает общей оценки работы аннотированной в автореферате.

Согласно тексту автореферата, работа Миракзода Фаридун Юсуфи имеет законченный вид, представляет собой самостоятельное и завершённое научное исследование.

Подводя итоги результатов научного исследования, принимая во внимание содержание автореферата, его изложение, следует

констатировать, что исследование Миракзода Фаридун Юсуфи «Туризм в Республике Таджикистан: история и перспективы развития (1991–2016 гг.)» является завершенной и самостоятельной научно-исследовательской работой, которая и выполнена в логической последовательности, широко охватывает и прорабатывает поставленную историческую проблему, соответствует требованиям Высшей Аттестационной комиссией Республики Таджикистан к диссертациям на соискание учёной степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 — Отечественная история (история таджикского народа), а ее автор Миракзода Фаридун Юсуфи заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 — Отечественная история таджикского народа).

Отзыв подготовил:

Профессор, доктор педагогических наук, профессор кафедры социально-культурной деятельности Челябинского государственного

института культуры

Б. С. Сафаралиев

елябинский государственный институт культуры

заверяю

Специалим пр документационному обиспечению персемела Подпись

20